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A„VERSECZI WflOYAB KÖZMúWELÓDÉSI EGYESÜLET- HIVATALOS KÖZLÖNYE

OLVASÓINKHOZ.
Az ujdv küszöbén lapunk a húszon - 

kilencedik évfolyamába lépett.
A ki a vidéki birlapirás nehézségeit, 

bajait ismeri, azt hisszük, méltányolni tudja, 
hogy mily akadályokat kellett leküzdeniink 
hivatásunk teljesítésében. Sokszor kellett 
tapasztalnunk közönyt, kiesinylést, lenézést, 
de ez minket soha nem tántorított el a ki­
tűzött célunktól, mert elég jutalmat véltünk 
es vélünk találni a óban a tudatban, hogy 
mi a közérdek és a magyarosodásért küz­
döttünk.

Lapunk iránya továbbra is a közérde­
ket fogja szolgálni. Semminemű párt vagy 
klikk szolgálatában nem áll, hanem arra 
törekszik, hogy pártokon felülemelkedve, 
teljes mértékben megérdemelje olvasóink­
nak bizalmát.

Midőn olvasóinknak megköszönjük la- ellepte Galíciát és Bukovinát.
r te n.Miv.! IÓíia'í I. A> ;;! - 1. ... _ i . . » / . Ipúnk támogatását, kérjük, hogy pártfogását 

lapunk irányában a jövőre is tartsa meg.

Előfizetési dij:
Egész évre helyben : . . . 6 korona

vidéken .... 7 korona

A HAZASZERETET,
Versficz, december 81.

Most, amikor az egész mindenség meg 
mozdult, s mintha a szépen alkotott világ 
a föld négy sarkán kigyulladt pokoli tüzel 
hatása alalt ismét egy nagy káoszba akarna 
összetömörülni; amikor az észak zordon 
hatalma reánk tört s országunkat moloch- 
ként elnyelni igyekszik, egy különös érzés, 
amely csodálatos erőt, bátorságot önt min-

csuzás könnyeit, amely enyhíti a nyomort, 
elűzi a ki nos gondokat, ez a felemelő érzés: 
a hazaszeretet.

Különös ennek az érzésnek a titokza­
tossága. Ott él a hazaszeretet mint egy 
pislogó mécses mindannyiunk szivében, hi­
szen együtt szívjuk magunkba a hazászo- 
í etetet az anyatejjel, a dajka mesék csod i- 
latos szépségeivel, s amikor felnövekedünk 
ott szunnyadozik lelkűnkben az örök láng; 
de aki a lángot nem táplálja, annak szivé­
ben a szent tűz elalszik.

A ma nehéz napjainak azonh n meg 
van az a különös hatása, hogy még abban 
is, akiben a nagy érzés mintha elszunny alt 
volna, felkeltse azt, sőt a szunnyadás reak­
ciójaként mintha elemi erővel törne fel.

Hosszúi esett nekünk, amikor hallottuk, 
hogy az óriási tömeg sáskajárás módjára

. de mély fáj 
dalom fogott el bennünket, a ókor tudomá­
sunkra jutott, hogy a mi Kátpátainkat is 
beszennyezték. Mintha villamos szikra csa­
pott volna at! raj tünk, g percben mindannyi­
unkban egy ideális fogalom támadt fék ami 
hazánk! Ereztük, hogy most igazán megse­
beztek bennünket, hogy most egy pontot 
találtak ellenségeink, amely alkalmas arra, 
hogy mindnyájunknak őszinte fájdalmat okoz­
zon. De a fájdalom nyomán egy szent fo­
gadalom szállt fel a néma ajkakról: «A 
magyarok Istenére esküszünk, hogy hazán 
kát minden ádáz ellenség elő megvédel­
mezzük «

A háború tehát nem kozmopolitikus, 
hanem éppen soviniszta felfogást nevek Ilyen 
nagy felfordulásoknak kell jönniük, hogy az 
emberek megértsék, mi is a haza? A inigr, , f - , r.----- ““ 10 “ “-inig -v nanoru az az erős kadmk.be, egy er/.es, amely felszántja a bu- 1 beke uralkodóit, amíg a nemzetek interna- | testvéri szeretőiben egyesi tette

cionális vonatai minden feltűnés és különös 
jelenség nélkül vitték az embereket a hatá­
lon át hazájukból a távoli országokba, leg­
följebb csak a távolból szállott haza a hon- 
vágy egy egy sóhaja, de most idehaza ta­
nultuk meg megbecsülni és megérteni a 
haza eszméjét.

Megtanultuk, hogy a Kárpátoktól az 
Adriáig van egy földdarab, amelynek sorsa 
bennii két mindennél jobban érdekel, amely­
ért mindennél inkább aggódunk, s amelyért 
keszek volnánk életünket és vérünket és 
minden vagyonúnkat feláldozni. Ez a föld a 
haza földje.

Es vájjon miért szereljük a hazát ? 
Azért, mért tudjuk, hogy ezt őseink vérrel 
szerezték meg. mert tudjuk, hogy ezen a 
földön fejlődött ki ezer év alatt a magyar 
államiság eszméje, mert ennek a földnek a 
porában pihennek ősapáink, ebben nyugosz- 
nak szeretteink. De nemcsak hantok köt­
nek ide, hanem élet is és a boldogulás útja. 
Meggyőződtünk róla, hogy e hazában min­
denki egyforma, mindenki előtt tárva-nyitva 
áll a haladás, az emelkedés, mindenkinek 
érzelmeit, vallását, szokását, nyelvét nem­
csak az állam, de a polgártársak is tiszte­
lik, ez az ország tehát a béke, az egyetér­
tés, az egyenlőség országa.

Ha a háborúnak igen sok tekintetben 
pusztító, romboló hatása van is, ha a hala­
dásban a nemzeteket talán évszázadokra 
vissza is veti, de jótékony momentumok is 
fűződnek hozzá. A háború a tisztitó ferge- 
teg, a nyári zivatar, mely után a béke szép 
szivárványa jelenik meg az égboltozaton.

A háború az az erős kapocs, amely
a nemzet

MENJETEK! . . .*)
Dráma 3 felvonásban.

írtak : Somló Margit és Weiíert István főreálisk. Vili. o. t-k.
(Folytatás.)

Gaby : Nem gyilkoltam. Nem érzem magam 
találva a vádtól. 1 lazaliságtól jöttem hazámat 
szolgálni; becsületes katona vagyok, hazafiság 
tune, az égetett engem, láttam ezt a főhadna­
gyot s elborzadtam Dele. Igazságom volt, sér­
tegetett, igazságos hevem elragadott . . . nem 
tehetek róla, nem bírtam magammal — sérte­
getett mondom, leánynak csúfolt, akinek otthon 
a kuckóban a helye. Felforrt tőle a vérem — 
hidalgó csúfolt, véremig bosszantott — szé- 
gyenpirtól égtem, párbajra hívtam ki — itt té­
vedtek — nem gyilkoltam, párbajban öltem 
meg őt. S mondom számára még ez is derék 
halál volt. S mint, mintha zsíros lett volna a 
kardom, a hidalgő vére úgy futott le róla, 
mintha az évtizedes rozsda még az is el nem 
törne magán, nem vegyült el benne. Lelökte 
magáról, Lucsorgott a gonosz vér s mintha még 
az is elszégyelte volna magát, vörös színe bíborra 
válva cseppegett gazdájára esvo. — Tekintélyes 
bírák ! Nem vagyok én bűnös, az ellenfelemet 
párbajban öltem meg.

• A dec. 7. diák hangversenyen előadva.

Hadbíró : Fiam ! fiam! Párbajban ! Hol voltak 
segédid1 a jegyzőkönyv hol van?

Gaby: Jegyzőkönyv az nincsen, legföljebb a 
szolgám s mondhatom, az eleven jegyzőkönyv, 
vén létére, pirult szégyenében.

Segédem pedig volna az igazság (szomo­
rúan mosolyog). Az igazság igen, a segédem 
hol van ? Biztos mélyen rejtőzködik valami 
nagy jogi foliansban. (Eszébe jut valami.) 0 de 
ha jól meggondolom, önök olykép Ítélik a dol­
got, hogy a mostani nehéz időkben, amikor a 
hazának őt fentartó erős karokra van szüksége, 
egy ily férfikartól iosztám meg imádott hazám! 
(Lerogy a padra.) Van benne igazság, ó hogy 
sújt az engem, sziklaszilárdon állott a fejem - 
hogy leverettem . . . (Felugorva) 0 de hiszen 
olyan gonosz volt az ember, oly nyegle. Joggal 
vertem le. Isten ember előtt: Igazságom vol- 
na . . . de a haza ellen bűnt követtem el. 
(Összeszedi magát.) Tekintélyes bírák! hallgas­
sák meg kérésem. Kegyelmezzenek meg nekem, 
ne Ítéljenek el. Az elesett nyomoru karja helyett 
ime itt az enyém. Mind a 'két karommal dol­
gozom majd a műn, a haza szép) lő te len szent­
ségén, hogy magasra emeljem a többiekkel 
együtt, hogy újra ragyogjon a nagy világ fe­
lett. Kegyelmezzenek, küldjenek a harctérre

ott omoljon vétkem váltságdíja, vérem, a vér­
rel szerzett csatatérre s boldogan balok meg.

Hadbíró: (az ügyészhez) Halljuk véleményét!
Ügyész: (száraz, monoton hangon) Tekintetes 

Bíróság ! Az eset rövid. A vád és a vétség már 
tisztán áll előttünk. A vádlott azt állítja, hogy 
párbajban ölte meg Gálos főhadnagy. ' Vélerné 
nyem, ha a küzdelem alapjában véve párbaj is 
\oh, miután a forrnak hiányoztak a törvény 
szellemeben vett tényleges párbajról nem lehet 
szó. A főhadnagy sértéseire a vádlottnak a be- 
csületbirósággal való elintézés utján kellett 
volna felelnie. A vádlott hazánkat a nehéz idő­
tlen egy férfiétól fosztotta meg. Enyhítő körül­
ményt nem látok. A törvény erre vonatkozó 
szakaszai értelmében vétségéért halállal bűn­
hődjék.

Hadbíró: Tekintetes bírák ! jól megondoljá- 
tok, jól megfontoljátok (bírák összesúgnak (az­
tán feláll a hadbíró).

Hadbíró : U felsége a király nevében, mint a 
kolozsvári kerületi haditörvényszék Tábori 
Gyula huszárhadnagyot a törvénykönyv külöm- 
bö/.o szakaszaiba ütköző vétségekben bűnösnek 
találtuk és o szakaszok értelmében golyó általi 
halállal sújtjuk. Egyben megbízzuk Örfy Endre 
hadnagyot az ítélet végrehajtásával.
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5. oldal. DÉLVIDÉK 1915. január 10.
minden fiát, amely talán örök időkre elsi­
mította az összes ellentéteket.

A háború az a csodás jelenség, a mely 
a testvórnemzetet közelebb hozta hozzánk.

A háború volt az igazi alkalom, amely 
a magyar nemzetet a maga valóságában 
bemutatta.

S a bábom lett a hazaszeretet for­
rása is. Amikor a vész közelgett, amikor 
az ágyuk országunk körül dörögtek, akkor 
ébredtünk annak tudatára, hogy ezt az or­
szágot az ellenség élőt meg kell védeni. 
Szinte ösztönszerüleg támadt fel bennünk a 
legszentebb érzés.

De mi ebből a tanulság? Az, hogy 
hazánkat ne csak akkor szeressük, amikor 
sötét felhők tömörülnek fölöttünk, hanem 
mindenkor és minden alkalommal. Adja az 
Eg, hogy az uj esztendő a győzelmek foly­
tonos láncolatát hozza, hogy a bókét a mi 
seregeink győzelmei vívják ki s ha meg 
lesz a béke, akkor is maradjon meg az 
emberek szivében a hazaszeretet, mert csak 
igy folytathatjuk a békében azt, amit a há­
borúban megkezdettünk

AMERIKAI OYERMEKEK
karácsonyi ajándékai.

Könnyes szemű magyar árvák fölne- 
szeluek. A fájdalom kristály -csillogásu 
könnyei fölszikkadnak egy pillanatra és 
a kis kacsók, húsos-gödrös kis kezek, uj­
jongva tapsikolnak. Az árván maradt gyer- 
meksereg álmodozik és álmukban egy nagy- 
nagy hajót látnak, amint a béke angyalának 
védőszárnya alatt nyugodtan, csöndesen 
suhan át a végtelen óceánon. Az isteni 
„Jason* ez, az amerikaiak karácsonyi 
ajándékait szállító hajó. Az álom valóra 
vált. Megjött a nagy hajó, roskadozva a 
sok sok ajándék terhétől. Verseczre is jutott 
az adámáuyokból.

Endre: (beszólitják) Parancs! (Gaby felé for­
dul, megismeri, rémülten) Gabym ! Húgocskám !

(Függöny.)
III. Felvonás.

(S'/.in : Ugyanaz a szoba, mint az j-ső felvo­
násban, Gaby nyugtalan alszik a díványon 
Endre jön be, Hozzá megy, nézi).

Endre: Szegény kis húgom! Mily fájdalmat 
okozhattam neki tegnap. Micsoda terveket sző­
hetett az éjjel, hogy igy ruhástul aludt el a 
pamSágon, Óh mennyire örvendek, hogy öröm­
hírrel köszönhettem, ha felébred (föléje hajol) 
Gabim! Ilugocskám!

Gaby: (felnyitja szemét, fekve marad egv 
darabig, aztán felugrik) Endre 1 Te itt Ferte­
lem ! . , , Légy erős bátyám ! En erős vagyok 
(Endre izgatottságában és rémültében kezébe- 
lévő zsebkendőjét tepdesi. Gaby azt hiszi, hogy 
a szemét akarja bekötni a főbelövéshez.) .
Nem .... 1 edd el a kendőt! . . . Ne kösd be 
a szemem ! . . . Tedd el !... Szembe akarok nézni 
a halállal . . . (összekötve) Átkozz meg Endre. 
. . . Ültem! . . . (kezébe temeti arcát elkese- 
saedve) Hazám! Endre! Gergely bácsi! Bocsás­
satok meg! (Fölveti a fe’ét, kiegyenesedik) Húzd 
(el a ravaszt Endre! Kis húgod fölszeget fővel áll.

Endre: (félre) Almában beszél (rémülten !) vagy 
fejét vesztette! (magához) Istenem ! (Gabyhoz 
Gabym Húgocskám ! Térj magadhoz ! Már hogy. 
is bánthatnám én egyetlen kis testvéremet 
Nézd . Puska nincs kezemben, kard se derekamon

Gaby : (végignéz Endrén, azután magán, végre 
a szobán jártatja körül tekintetéi; megdöbben) 
Hol vagyok Endre! . . . Hisz ez az én szobám! 
De hol az ősazakálú bíró? . . - Hol vádlóm?
Te hoztál ide Endre? . . . Óh hát miért nem 
hajtottad végre az Ítéletet? . . . Beszély ?

Endre: Húgocskám (szelíden) csillapulj! Lázas

A becses ajándékok az eddigi nagy 
harcokban elesett hősök szegény kicsi árvái 
részére elszomorkodott és korán mogsebb- 
zett szivük gyógyítására, enyhítésére szol­
gálnak.

Egy békés ország gyermekeinek sze- 
retete, melegsége árad ki minden egyes 
tárgyból. Az ember meghatotta!) nézi, szem­
léli a tárgyakat és elgondolja : milyen bé­
kés, milyen boldog is az a gyevmekhad, 
mely most igy adhat bizonyságot szerete- 
téről, mely ilyen közvetlenül kedves módon 
gondoskodik a vérben úszó Európa szo- 
morkodó árváiról. Az óriási rakomány 
csöndesen úszott az óceánon, a szelíd és 
krisztusi jósággal útnak indított ,,Jason“, 
büszkén szelte a nagy viz hullámait, hogy 
áthozza néhány órára az Újvilág kékéjét, 
hogy dóriit, mosolyt fakasszon a sáp dt 
arcocskákon, a lázban remegő bűnös Európa 
árváinak arcán.

A napfényes békés ország gyermekei­
nek küldeményéből végigjárták az ajáudé- 
kos ládák egész Európát, minden országot, 
ahol véres fellegekben sóhajt a háború napja, 
A Magyarországnak szánt ládákat Tisza 
István gróf miniszterelnökhöz küldték, aki 
azután arányossn felosztva tovább küldte 
azokat az ország különböző helyeire. így 
jutott három láda Temesvárra egy pedig 
Versezre. Az ajándékok legnagyobb része 
természetesen játékszer. Szivet deritö ki­
csinységek, hangulatos holmik. Merengő 
babák, apró indián-leánykák, morózus arcú 
medvék, lovak, kocsftí, vasutak, szekrény­
kék, építőkockák. Nagy garmadában hever­
nek a baba-holmik, a különféle amerikai 
társasjátékok, képeskönyvek, szóval mindaz, 
amivel a kicsiny szivekre a legjobban le­
het hatni.

KUL9MBSE®.
Megjelentek a kivételes kormányrendeletek 

a lisztkeverósről, a kenyérsütésről, a gabona 
makszimális áráról.

vagy. Talán . . . Nem! Bizonyára álmodtál a 
birákról, elitélésedről. Feküdj ie Gabym.

Gaby: magához) Álmodtam? (elmosolyódig) 
Lehetetlen ! Hát csak álom volt?? Szabad vagyok? 

t Endre : (felvidul) Mint a madár kedvesem ! 
No persze, hogy álmodtál s tejemet adom, hogy 
a háborúról.

Gaby: Tehát álom volt!? Endrém oh bocsáss 
meg, hogy annyira megijesztettelek !. . . Micsoda 
hóbortos kis húgod van neked ! . . . De ilyet 
álmodni! . . . Csodálatos (össze borzad) Iszony­
atos !

Endre: Szegény kicsikém! Milyen izgatot 
vagy még mindig. De örüly Gabym ! Jó hírrel 
jöttem! Am el nem mondhatom, mert maga 
Gergely bácsi akarja kis kedvencének azt 
tudtára adni ... Már itt is van a jó öreg 
(Gergely bácsi jön be. Gaby nyakába ugrik.)

Gaby : Aranyos Gergely bácsi !*
Gergely bácsi : Kis szeleburdim ! Még feldön­

teni ! (Leül, miközbe Gaby mellé térdel és kis 
elkényeztetett gyerekek módjára ölébe 
lejét. Hát igaz, hogy téged is elfogott 
zai eég?

Gergely bácsi : Egérkém ! Fel a fejjel 
ide! (selyempapirba burkolt tárgyat vett elő 
Kibontja. Vörös keresztcsillag. Gaby karjára 
tűzi) Hát akkor menj a háborúba! Á hazának 
adom mindkét gyermekem, s örömköny ragyog 
szememben, hogy ily kincsektől foszthatom "meg 
magam .... Menjetek ! . . . (Gabyhoz) Apai 
szeretettel kis lányom a jó magyar katonákat. 
Vidítsd el okét aranyos kedélyeddel ! (Endré- 
ii-Z főidül, vállára teszi kezét) Kisérjen szeren­

cse dicső harcaidban fiam! Szeressétek a ha­
zát . . (Vérzékenyülve) . . . gondoljatok néha
Gergely bácsira, ki örömrepesvo várja haza 
győzelmes vitézeit!

Függöny. (Vége)

hajtja 
a ba-

Nr zz

Gabonát makszimális áron sem lehet kapni 
a malmok kétségbe vannak esve. S a közönség 
perel, zsörtölődik, hogy magasra állopitották 
meg az árát.

A lisztet keverni kell árpaliszttel, kuko­
ricaliszttel, krumplival, mert el vannak zárva 
a határok, a kevés készletből tavaszra semmi 
sem marad.

A közönség eleinte viccel a rendeletok 
felett, azután megszedi éléskamráit a még vá­
sárolható tiszta liszttel és csak azért is tiszta 
lisztet fogyaszt . Ne neked rendeled.

Ez a magyar.
A németek már előbb kiadtak minden ren­

deletét, pedig nekik tengereik vannak s azok 
nem zárhatók el olyan könnyen korlátokkal, 
mint a szárazföldi határok.

De ők még jobban ki tudják a szükséget 
számítani és még óvatosabbak, tehát siettek és 
szigorúbbak voltak.

Es tovább mentek. Táplálékot gyártanak 
embernek, állatnak, amiből csak a tudomány 
gyártani enged.

Most meg egy újabb kis rendelet jelent 
meg, hogy ne legyen nagy Németországnak 
egy talpalat felhasználható földje, amit fel ne 
használjanak arra, hogy valami élelmet ter­
meljenek benne.

Egyszerűen vessenek bele krumplit.
S ha már elfogy a föld, és ha valakinek 

nincs földje; minden kis Iádikát, amibe máskor 
irágot gyömöszölnek, használjanak fel arra hogy 
ebben az óvb :n hasznos anyagot, éleimet ter­
meljen. Vessenek abba is krumplit.

Ahova a német ég csője buli és napja süt, 
minden esőcseppnek, minden) napsugárnak be 
kell sorozódnia a nemzeti véderőbe s részt kell 
venni a harcban, ha mással nem, azzal, hogy 
egy főzet krumplit ad a közszüksóg szájába.

Es millió és millió házban kivándorolnak 
a leánderes ládikákból a nyájas leánderek, o 
tisztes vén kisasszonyok és ahány láda, ládikó 
és deszka van, az mind besorozza magát a 
krumpli termelésre.

Ezen Magyarországon nagyot nevetnének 
és két hétig élnének viccből a lenge lányos 
kabarék.

A németek ellenben elolvassák a rende­
letét s azt mondják : olló, ennek oka is lehet, 
mert rendelet.

Es millió meg millió főzet krumplival 
későjb fogynak ki az ennivalóból, mint a hu­
moros magyarok, akik mind hadseregszállitók 
szeretnének lenni.

Ez a német.
S ezért nagy és gazdag és erős a szer­

vezett, okos, engedelmes német.
Mi pedig ennek révén elgondolkozunk 

rajta, vájjon Versecz határában mennyi parlag 
föld van, ahova egy-egy főzet kruiimlit lehetne 
vetni.

Kolozsvár közerővel rnivelteti meg a mi- 
velctlen földeket. Vájjon nálunk nincs föld s 
nincs közerő?

NAPIHIBEK

Halálozás. Pénteken temették általános 
les/.vet ilyi 1 vánulás mellett egyik nagyiparosun- 
kat, Krausz Pétert. Alig 56 éves korában ra­
gadta el hirtelen a halál körünkből. Igen for­
galmas bőrkereskedése es cipőgyára volt. —- 
Múlt vasárnap hántolták el egy főreáliskolai 
tanulót, Brúnó Jánost, akit rövid két nap alatt 
a vörheny járvány vitt a korai sirba.

Hősi halál. Kedden temettek egy fiatal 
alig 18 éves közkatonát a helybeli temető hő­
sök díszsírjába. A helybeli Vörös Kereszt hadi 
kórházban gondosan ápolták Horák N. brünni 
fogtechnikust, de oly sebet — átlőtt tüdő — 
hozott magával a déli harctérről, melynek kö­
vetkeztében megkotlott halnia. Nyugodjék bé­
kében itt szülőföldjétől távol.

Hős bajtársaihoz tért meg utolsó verseczl 
Iti48-as honvéd. Most tudjuk csak igazán fel- 
logni. mily heroikus volt a két emberöltő előtti 
küzdelem, melyet öregapáink vívtak drága sza­
badsagunkért, mert most benne vagyunk a há­
lom borzalmaiban. Akkor is, most is honvé­

dőink homlokára szállott a babér. Óriási túl-
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súlyban levő ellenséget ütött-vert akkor a hon­
véd, mint teszi méltó unokája most is, Mihaj- 
lovits bácsink az öreg honvédhadnagynak azon­
ban a gondviselő Isten nem adta meg a ke­
gyet, hogy megérje azt a megnyugtató örömet: 
a honvédek visszaadták a muszkáknak a 48-as 
kölcsönt. Bár kórágyán feküdt melyhez az a 
88 tél kötötte, amelyik deres fején áthaladt, 
mégis mindig kérdezte környezetét a háború 
világ állása felöl, fel-fel csillant a szeme, ha 
valami hős tettről értesült, mintha lelki szemei 
előtt vonulna el ismét az a dicső szabadság- 
harc. Vissza idézte ifjúságát, lelkesedését, szive 
szeretetét, amit mindent a hazának szánt, sok 
sok bajtársaival együtt. Könny csillogott sze­
meiben, bizonyára azokra gondolt, kik ott a 
csatamezőn lettek eltemetve, majd sóhaj tört 
magának utat kebléből, bizonyára a fájdalom 
kitörése, hogy immár a nagy idők, szabadság- 
harcunk utolsó tanúja készül a halálra Kedden 
halt meg, s csütörtökön kísérték utolsó útjára 
Mihajlovits Ferenc 48-as honvédnadnagyot. A 
megboldogult fiatalabb éveiben kivette részét a 
közélet tevékenységeiből, ahol nemes és jóról 
esett szó, ott Mihailovits biztosan részt kért 
magának. Ezért magyarázható meg az az álta­
lános részvét, mellyel városunk közönségének 
apraja nagyja kisérte koporsóját a halottak bi­
rodalmába, hogy fáradt teste ott pihenhessen. 
Lelke fölkereste azokat, akik vele együtt a 
haza legdrágább kincséért harcoltak, a szabad­
ságért ; útjában ki tudja hány mostani elesett 
hős lelke kíséri. Emléke élni fog !

Adomány kimutatás a ca és klr. katonai 
korházak számára. Városunk közönsége adomá­
nyain)! egy hosszú, hosszú listát kaptunk a 
következő sorok kíséretében : Megható volt az 
örömet látni, melyet a fentemlitett adományok 
úgy a sebesült és beteg hőseinknél, mint ke­
zelő orvosainál, ápolónőinél s az egész közön­
ségnél kiváltottak. Nem tudunk szavakat ez 
öröm leírására találni, s igy a köszönet köteles 
kifejezése sem tedi a jótétemények magasztos 
és vigasztaló voltát. Csak sikertelen kötelessé­
get teljesítünk tehát, midőn az összes jótevők­
nek, különösen a r k. nőegyletnek Dr. Rezu 
cha Istvánná elnöknővel az élén s az összes 
gyűjtést végző hölgyeknek ezúton hálás köszö­
netét mondunk. — Szives elnézést kell kér­
nünk, hogy nem tölthetjük meg lapunkat az 
adakozók neveivel, hanem összegezzük, hogy 
1963 K 71 f. gyűlt össze pénzben, szivarkában 
kb. 11000, azután sok sok sütemény, kará­
csonyfadísz, levélpapír, irón, karácsonyfa stb 
Igazán dicséretre méltó a jószívűség, amelyet 
közönségünk kimutatott.

Koszorú megváltás. A verseczi Férfi Da­
lárda, volt elnökének és alapitójának Mihailz- 
vits Ferenc ravatalára szánt koszorút megvál­
totta és a Vörös Keresztnek üt) K adományo­
zott.

Népességi statisztika a múlt esztendőben.
A háburuut év a népességi viszanyhan is erez­
hető volt, de a jövő évben meg inkább fogja 
azt a nagy kontrasztot mutatni ami a születés 
és halál esetei között majd mutatkozik. Az idén 
is már 17. több a halálozás mint a születés. 
Volt összesen 837. születés Rom. kath. hu 238 
leány 209. Gör, kel. fiú 196 leány 175. Ref. 
hu I. leány 4 Ag. ev. fíu 6. leány "2. Izr. hu 
3. leány 2. Gör. kath. leány 1. Meghalt vilim­
ben 851 és pedig: Rom. kát. 223 férfi 111.) 
nüncmbeli, (a természetes növekedés 211) Gör. 
kel. 220 férfi 187 nő (a fogyatkozás 46) Ev.
ref. 9 egyén ( 4) Ág. ev. 4 ( 2 Izr. 9 ; 4
Gör. kath. 7 (—6) Ezenkívül halva születés 20 
esetben fordult elő. Külföldön született te egyen 
és 4 meghalt Ami a házassági statisztikai illeti 
volt 129 pár rom. kath. 96 pár gör. kel. i pár 
izr. 1 pár ág. ev. 1 és vegyes házasság pedig 
36 pár összesen 366 pár. külföldön pedig 6 
pár esküdött. — Ha még elgondolyuk hánnyan 
hagyták el a várost, részint hogy tut a tengeren, 
avagy az ország más helyein akadjanak a jobb 
szerencsére; bizony szomorú az 1914 óv sta­
tisztikája.

Verseczi Férfi Dalegylet a jótékonyság 
szolgálatában Igen érdekes estélyi rendez va­
rosunk legidősebb dalárdája a Férfi Dalegylet 
szerdán e hó 13. a Glückmann-féle vigadóban. 
A mai komoly napokban, a zene es dallal 
akarja ez a közönséget szórakoztatni, hogy igy 
a Vörös keresztnek valamint a harctéren

elesett helybeliek hátramaradottai javára vala­
micskét gyüjthessen. Már most beszélhetünk 
sikerről, mert a helybeli kipróbált erői mellé 
sikerült az itt időző Pál Teri a budapesti nép, 
opera művésznőjét a jótékony célnak megnyerni, 
hogy ő is gyönyörködtesse a közönségünket 
énekével. Ha átnózük a műsort megértjük a 
nagy érdeklődést, amely ezen estély iránt már 
is nyilvánul. 1. »Hymnusz«. Férfikar. 2. »A 
honvédhuszár« énekli Bäuerle Béla. 3. »Szi­
vemből téptem ezt a dalt.« Tavaszidal énekli 
Pál Teri. 4. »Az Obsitos leányai« énekes bohó­
zat. 5. »Hans Lody« Ballada énekli Gettmann 
József. 6. »Liliomszál« »Énekelj nekem dalt« 
énekli Pál Teri. 7. »Komm deutscher Bruder« 
énekli Albach Ferencz 8. »Gott erhalte« »Die 
Wacht am Rhein« Vegyes kar. 9. »Eljegyzés a 
tűzhely mellett« énekes vígjáték. Belépő jegyek 
a Hammerschmidt-féle könyvkereskedésben már 
kaphatók 2 K., 1 K. 60 f„ 1 K. árban.

Felolvasások. A »V. M. I. ("). E.« felolva­
sásai csütörtökön megnyitottak. Szép és válo­
gatott hallgatóság előtt fejtegette Dr. Greszler 
Gyula főreáliskolai tanár azokat az érdekkörö­
ket, amelyek a mostani világháború előtt az 
európai nagyhatalmak között tönállottak. Egy 
pillantás az alábbi műsorra látni fogjuk, hogy 
ezen egylet a hallgatóságot az egész háborús 
viszonyokon átakarja vezetni, hogy minnél tisz­
tában lásson e háborús világban. Ez magya­
rázza meg a nagyfokú érdeklődést a csütör­
töki felolvasások iránt.

Műsor :
Január 14. A macedóniai kérdés. GreszlerGy.
Január 21. A magyar faj a világháborúban. 

Szabó István.
Január 28 Háború és műveltség. Molnár J.
Február 4. Jogviszonyok a háborúban. Dr. 

Buócz Béla.
Február ti. Pénzügyek a háború alatt. Zer- 

gónyi Artur.
Február 18. A háború a közgazdaságban. Dór­

iiéi" János.
Február 25. Háború és közegészségügy. Dr. 

Zappe Ede.
Március 4. Tömeglélektan. Hlubovt-zky K.
Március 11. A háborúk hatásai, Pongrácz A.

iatékony adomány. A tüdővószellenes vé­
dőállomás részére Stelanovics Miklós ur 1(1 Kt 
adományozott, amit ezennel megköszönve nyíl 
vánosan nyugtatnak.

Szerencsétlenség A napokban vasúti állo­
másunkon tolatás közben szerencsétlenség tör­
tént. Bakari Ábrahám kakótalvi vasúti munkás 
a nagy szélben nem hallotta a jelzést, igy a 
fékről leesett és az átmenő vaggon mindkét 
lábát súlyosan megsebesítette. Egyik lábát már 
amputálták, ennek dacára még mindig súlyos 
állapota.

hieíííéseFí-
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Verseez

ajánlja magút minden e 
szakmába vágó munkák 
gyors, ízléses és pontos

elkészítésére.

8239 szhoz 1914 árv.

Hirdetmény,
Hős fiaink, testvéreink, hizastársaink, rokonaink és jó 

barátaink különbség nélkül lelkesedéssel ragadták meg a 
fegyvert a szeretett haza védelmére, teliét az itthon ma­
radottak érdekeben is. A haza iránti szeretet szent tüzétó’l 
felkesittetve küzdenek, szenvednek és halnak meg mi éret­
tünk, a mi jövő boldogulásunkért. H íny családi tűzhely 
nélkülözi igy gondozóját és fentartóját ? Hány szerencsétlen 
gyermek kulcsolja Hanoiiként imára kicsiny kezecskéjét és 
őszinte gyermeki szivéből jövő fobájzszal rebesgeti Jósá­
gos Istenkém hozd vissza nekem minuéletőbb szeretett apá­
mat“ ! Hány ilyen fohász marad eredménytelen, mert a sze­
retett édes atya valahol messze a haza védelmében életét 
veszti 1 Hány ilyen szerencsétlen didereg éhesen a hideg 
télben fiítetlen szobában! Kinek a kötelessége ezen szeren­
csétlenek segítése ? Nem e nekünk, itthon maradottaknak, 
hisz a mi jövő létünk és boldogságunk védelmében halnak 
el ezen ártatlanok táplálói és gondozói, nekünk kell tehát 
a háború eme igazi áldozatain segíteni? Föl tehát, köves­
sünk el minden tőlünk telhetőt, a harcban elesettek árvái­
nak gyámolitására 1

A szegények és árvák segítése a jótékonyságnak legszebb, 
legnemesebb mezeje volt mindig, mennyivel inkább ilyennek 
kell lenni-) most, midőn a harcban elesettek helyett a ha­
zának fiukat és leányokat! kell nevelnünk midőn hazánk 
jövő polgárainak egyrészéról vau szó.

Az ailam a maga részéről mindent elkövet e nemes cél 
érdekében de összes állami gyermekvédelmi intézményeink 
alig lesznek képesek a cél teljes megvalósitasára, miért is 
az állam a mi támogatásunkra és segítségünkre szorul. 
Megvagyunk győződve arról, hogy Verseez varos közönsége 
nem fog elzárkózni e nemes cél előmozdításától, hogy az 
eddigiéiben tanúsított hazafias lelkesedését, szeretetét és 
áldozatkészségét a hadba elesettek árvái felé is fordítja.

E meggyőződéssel tordalunk Önökhöz, azon kérelemmel, 
hogy mindazok, kik a «arcban elesettek árvái közül a ma­
guk családi tüznelyéhez fogadni és apjuk helyett apja óhajt 
tenni, úgy azok is, kik ily elárvuitakat örökbe hajlandók 
fogadni, valamint azok, akik gondozásukat és nevelésüket 
magukra akarják vállalni ebbéli szándékukat Verseez vá­
ros árvaszékéuál jelentsék be.

Iparosok és kereskedők, első sorban is Önökhöz fordu­
lunk I A haza, megvagyunk győződve, méltóan számit önök­
re e nemes célnál, fogadjanak mennél több ilyen szeren­
csétlen elárvultat maguk közzé és apai szeretettel vezessék 
őket be szakismereteikbe. Jelentkezzenek minnél nagyobb 
számmal a hadban, elesettek árváinak tanoucul való felvé­
tele végett.

Nemesazivü családok és emberbarátoki
Egyletek, egyesületek, kik embertársaitok boldogságának 

muuK.itását tiiztéttuk ki zászlótokra szent cólül segítsetek a 
háború igazi áldozatain.

De jöjjenek segítségre azok is, kik a családi tűzhely me­
legét nem oszthatják meg. Áldozat készségükkel tegyék lei 
hetévé a haza eme árvái felnevelését. Ugyanis az állam 
gyermekmeuhelyek a hadba elesettek árváit egy éves kong 
14 K, 1-7 évig 8 K, ezentúl 15 életévükig havi 10 kor. 
tartasdij és havi ti K fizetése ellenében felveszik és ne­
velik.

Nem terheli a havi G korona költség fizetése a jótevőt, 
akkor kétségtelen, hogy az ilyen gyermeket elhagyottá 
mellett volna nyilvánítani, ha a jótevő család a tartasdij 
fizetésének kötelezettséget nem vállalta volna.

Verseez város arvaszeke bizalommal fordul a város ne­
mes szivü családjaihoz, egyesületeihez és egyleteihez, meg 
van győződve, hogy eme legszentebb kötelessége teljesítésé • 
nel, a közönség támogatása mellett a háború legártatlanabb 
áldozatainak fogja lehetóve tenni, Hogy a haza Hasznos 
polgáraivá legyenek.

Felhívjuk tenát mindazokat akik s hadban eles6* ‘̂l ár­
váit magukhoz venni, vagy őrökbe ío adui, vagy tanoucul 
alkalmazni ouajtják, avagy érettük az állatni gyermekmell- 
heiybcu való nevelésük költségeit megfizetni hajlandók, 
ebbeli szándékukat a városi árvaszéknél jelentsék he.

Verseez város árvaszékének 1914 évi december hó 9-i 
napján tartott teljes üléséből.

Ur. líEZliOHA kir. tan., polgármester.

Verseez thjf. város tanácsától. 
16845 sz. tan. 1914.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy Verseez 

thjf. város háztartási és központi villamostelep 
korházi, nyugdíj, árvaház, szegény és mező- 
csöszhér a községi iskola építési, a városi törzs­
tőke és háztartási tartalék alapról, valamint a 
Meszicspatak és a városi múzeum és könyvtár 
alapról 1915 évre szoló Verseez thjf. város 
törvényhatósági bizottságának m. ó. december 
hó 30-án tartott rendes havi közgyűlésében tár­
gyalt költségelőirányzata az azt megállapító 
16845 1014 ikt. számú közgyűlési határozattal 
és a vonatkozó összes iratokkal együtt f. évi 
január hó 4-től kezdve 25 nap alatt vagyis 
1915 évi január hó 18-ig bezárólag a vár. szám­
vevőségnél a szokásos hivatalos órák alatt köz- 
betekintés végett kitétetik jogában állván az 
1886 évi XX. t.-cz. 8 §-a értelmében minden 
adózónak a fentérintett idő alatt az idézett köz­
gyűlési határozat ellen felebbezésót a városi 
tanácsnál Írásban beadni.

Verseez, 1915. évi január hó 2-án.
Dr. Rezucha, kir. tanácsos, polgármester.
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Yerseczen
Telefon 7o. Telefon 7o

n

Costüm kelmék
Blouse íianell és szövet
Barehetok
Szőnyegek
Női fehérneműk
Peluche ős bársonyok

stb. stb.?

különlegességek ruhákra és 

blouseokra.

1915. január 10.

tér 13900 ein 
ezennel közhírré tétetik

Versecz thjf. város tanácsától.
17517 sz. 1914.

Hirdetmény.
A nagyin, m kir. íöldrnivelésügyi Minlsz- 

191 4. számú körrendeleté alapján 
hogy a in. kir. Minisz­

térium 1914 évi december hó 21-én 9227 M. 
E. szám alatt Ívadott rendeletével a zabért kö­
vetelhető legmagasabb árat sulyminőségre való 
tekintet nélkül métermázsánként (100 kg.) 24 
K. szóval huszonnégy koronában állapította 
meg. Ezt a legmagasabb árat, amely magában 
foglalja a rakodó állomáshoz való szállítás költ­
ségeit is, zsáknélkül, az átvétel helyén és kész­
pénzfizetés mellett történt eladás esetére kell 
érteni.

A tejiti körrendelet intézkedéseihez képest 
fel hi válik Versecz város lakossága, hogy a mai 
naptól számított 8 nap alatt a saját vetőmag 
és gazdasági szliksékletén leiül levő egész zab­
készletét kivétel nélkül mindenki Írásban vagy 
szóval jelentse be annál a községi elöljáróság­
nál (helyben a városi tanácsnál) a melynek mű­
ködési területén a készlet fekszik. Az a kinek 
a tör vényhatóság területén több község határá­
ban van készlete, összes készletét annál az 
elöljáróságnál jelentse be, amelynek működése 
területén készletének nagyobb része fekszik a 
többi elöljáróságot pedig értesítse, hogy a be­
jelentést melyik községi elöljáróságnál tette 
meg.

Yerseczen, 1915.
Dr Razucha,

/.

évi január hó 5-én. 
kir. tanácsos, polgármester.

17107 sz.
Versenytárgyalási hirdetmény.
A városi rend őr legénység és szolgasze­

me lyzet részére 1915 évben szükséges egyen­
ruha és felszerelés szállításának biztosítása czél- 
jából 1915 évi február hó l-én délelőtt 9 óra­
kor a vár. tiszttartói irodában nyilvános árlejtés 
fog tartatni.

A szükséglet a következő:
A) A városi rendőrlegénység részére :
-0 26 drh. nyári sapka, nyári zubbony,

bárányból- gallér, pantalló.
B) A hivatalszolgák részére:

13—13 drb. fekete zubbony, szürke pan­
talló, szürke mellény.

C) A hivatal huszárok részére.
2 drb. nyári sapka, 2 drb. téli sapka, 4 

drb. nyári zubbony, 2 drb. téli zubbony, 4 drb. 
nyári nadrág, 2 drb téli nadrág, 4 drb. nyári 
mellény, 2 drb. téli mellény, 2 drb. téli tiszti 
köpeny, 2 drb. ezüst kardbojt, 2 drb. nyakra- 
való, 4 drb. szarvasbör keztyü.

Az ajánlathoz 5 százalék bánatpénz csato­
landó készpénzben, vagy óvadékképes érték­
papírokban.

Csakis szabályszerűen kiállított, pecséttel 
lezárt és sértetlen borítókban elhelyezett aján­
latok fogadtatnak el.j
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Az ajánlatok 1915 évi január hó 31-ón d. 
u. 4 óráig nyújtandók be Versecz thjf. város 
polgármesteri hivatalnál és később érkezett 
ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

A beérkezett ajánlatok 1915 évi február 
hó 1-én délelőtt 9 órakor a városi tiszttartói 
hivatalban fognak felbontatni és ennél az aján­
lattevők, vagy megbízottaik is jelen lehetnek.

Az árlejtési feltételek a vár. tiszttartói hi­
vatalban a hivatalos órák alatt bárki által bete- 
kinthetők és kívánatra posta utján megkül­
detnek.

Versecz thjf. város törvényhatósági bizott­
sága, illetve a városi tanács fentartja magának 
azon jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül 
az összeg nagyságára való tekintet nélkül vá­
laszhasson.

Versecz thjf. város tanácsának, 1914 évi 
december hó 28-án tartott üléséből.

Dr. Rezucna, kir. tanácsos, polgármester.

Versecz thjf. város rendőrkapitánysága.
11595. sz. — Kig. 1914.

V ásár-hi r de t m ény.
A verseczi »Gyertyaszentelő-Boldogasszony 

nagy vásár 1915. évi január hó 29., 30., 31 és 
február l-én fog megtartatni.

Marhát csak nappal és pedig reggeli 6 
órától este 5 óráig szabad felhajtani. Miután f. 
évi január hó 28 án heti piacz van, az állatok 
felhajtása már ezen a napon meg van engedve.

Kereskedők és iparosok kötelesek ipariga­
zolványukat magukkal hozni és kívánatra fel­
mutatni és különösen fiiryelmeztetem a közön­
séget, hogy a kocsi elé befogott lovak és szar­
vasmarhák is szabályszerű marhalevelekkel lá­
tandók el, mert marhalevél nélkül a vásártérre 
kocsik elé fogott állatok beboesájtatni nem 
fognak.

Versecz, 1914. évi október 16-án.
lír. .^1 lírkovics kjörgy,

rendőrfőkapitány.

Versecz th. város tanácsától. 
17395 szám tan. 1914.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy Versecz 

város törvényhatósági bizottságának 1914 évi 
decembei hó 30-án tartott rendes havi köztryü 
lésében 17395 1914 szám alatt hozott határo­
zata alapján a vadászati jognak 12 évre leendő 
héibeadása céljából 1915 é\ i január hó 2 l ón 
délelőtt 10 órakor a városháza nagy üléstermé­
ben nyilvános szóbeli árverés fog tartatni.

Az árverési feltételek Ileld Gusztáv városi 
tanácsnok irodájában a hivatalos órák alatt bár­
ki áltál betekinthetők.

Yerseczen, 1915. évi január hó 7-én.
Dr. Rezucha. kir. tanácsos, polgármester.
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KATONAI TAKARÓ pokroc
szerezendök be.

Berg testvérek áruházában
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